
Attacco : 10 Fiori. Nord mette il K, e torna Quadri, Est prende e
assegna a Nord tutti i P.O. mancanti, avendo aperto. Rinuncia
all’Impasse a cuori e muove cuori all’Asso e cuori verso il Re
mettendo l’8: se Sud prende col 10 cuori, cadrà poi la Q rimasta
singola di Nord. Nel caso le cuori fossero 4 – 1 farà presa l’8 di
cuori, e in ogni caso si perderà 1 sola presa in atout. 

clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2dhzkvad

2 Quadri è
Transfer per
Cuori, 2 Cuori è
obbligato, e 3 SA
lascia la scelta
all’interferente
che passa con
due carte a
cuori, o
corregge.          






Attacco : 9 cuori, Sud prende, elimina gli atout e taglia cuori, poi
gioca il 10 di fiori, non importa chi prende, perché si tratta di un
vero e proprio “colpo in bianco” che precede la messa in presa
nel medesimo colore. La Difesa è costretta a rinviare fiori (per
non “regalare”) e Sud prende con l’Asso e rigioca fiori. Chiunque
prenda è costretto a muovere Quadri o “taglio – scarto”. 

clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/22gtm8dw




3 fiori = 3 + carte
picche in
appoggio con 12
– 14 P.O.D.
L’interferente
chiama manche
con 12+ P.O.D.
Riporta a 3
Picche con
meno di 12
P.O.D.    



Attacco : 3 Quadri. Ovest liscia la prima presa, prende il ritorno 
 rientra a Cuori e gioca il 2 di Fiori: se Nord mette il 10 copre col
Fante e obbliga Sud a fare presa col K. Successivamente batte
l’Asso di fiori e, caduta la Q, incassa tutte le prese nel colore. Se
Nord mette la Q di fiori, successivamente gioca dal Morto il
Fante Fiori e “forza” il K di Sud: la caduta del 10 consente di
realizzare tutte le restanti prese nel colore. 
clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/26gby9rk




L’intervento 1
SA equivale
all’apertura 1 SA
(con fermo nel
palo di
apertura).
Le risposte sono
del tutto uguali,
incluso 2 Fiori
Stayman.       



Attacco : 8 Cuori. L’attacco impedisce il taglio a picche. Nord
conta 9 prese e per trovare la 10^, prende con l’A Cuori, elimina
le restanti atout giocando K – J Cuori, poi prova l’expasse a
quadri. Va male. Ovest torna K Fiori e Nord prende e gioca K
picche, A picche e picche: vincerà con il colore diviso 3 – 3 oppure
con un Onore 2° in mano a Est.

clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/299caytk




2 quadri chiede
la forza
dell’intervento,
3 cuori
promette 11 – 15
P.O. con 6 carte
nel colore. Con
meno di 11 Nord
licita 2 cuori.        



Attacco : 10 Picche. Nord gioca A K Q, per il taglio di Est. Seguono
tre giri di fiori per lo scarto di 1 Quadri. Infine il dichiarante
affronta il problema atout e presenta il Fante Cuori: sulla
cartina di Nord deve impegnare l’Asso, perché: 1) se Sud ha il K
secondo non c’è niente da fare; 2) se il K Cuori è in Nord, basterà
giocare ancora Cuori e Nord, in presa, dovrà rinviare Quadri
oppure giocare in taglio – scarto.
clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2yt7slu6




3 fiori = 3 + carte
cuori in
appoggio con 12
– 14 P.O.D.
L’interferente
chiama manche
con 12+ P.O.D.
Riporta a 3 cuori
con meno di 12
P.O.D.    



Attacco : 2 Quadri. Est prende, e torna atout. Sud batte e conta 8
prese; la 9^ può facilmente venire dal taglio di una perdente a
quadri, e la 10^ dal seme di cuori. Ma come giocare il colore?
L’impasse non è indispensabile: basta trovare la Q in Ovest,
anche 4^, oppure la 3 – 3 nel colore. Sud gioca, quindi, K cuori e
Asso cuori: se la Q non cade seconda, prosegue con cartina verso
il Fante. 
clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/264osv5o




3 Quadri = 3 +
carte picche in
appoggio con 12
– 14 P.O.D.
L’interferente
chiama manche
con 12+ P.O.D.
Riporta a 3
picche con
meno di 12
P.O.D.    



Attacco : 10 Picche. Ovest prende e si trasferisce in Est per
giocare Cuori: Sud ha 12 P.O. (almeno) ed è maggiormente
accreditato del possesso dell’Asso di atout. Sud prende, incassa
K picche e torna con la Q: Ovest deve scartare fiori, comunque
perdente: se taglia subisce il surtaglio col Fante di Nord e dovrà
comunque perdere 1 fiori. Il contratto verrà battuto con 2 atout
1 picche e 1 fiori per la Difesa.
clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2crvxzw2




2 Cuori
promette Mano
da Apertura e
Est appoggia
come se Ovest
avesse aperto. 3
Cuori invito a
Manche con 10 –
11 P.O.D.   



Attacco : 4 Picche. Sud dispone di sole 7 prese e l’unico Colore
che può fornire le altre due è Fiori, con la Manovra di doppio
Impasse. Sud prende l’attacco e gioca il 6 Fiori facendo molta
attenzione a non usare l’8! Giocherà il J oppure il 10. Ovest
prende e torna Picche. Sud prende e intavola il 9 Fiori, avendo
cura di giocare l’8 dalla mano… il 9 fa presa, e un altro giro a fiori
consente la cattura della Q quarta. 
clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/27lhd9vo




Il contro di Sud è
Informativo, il
contro di Nord è
Sputnik. 3
Quadri
garantisce
Fermo a Quadri,
e segnala
mancanza di
Fermo a Picche. 


